

## 烟台市福山区城关中学 2022 年工作总结

城关中学本年度的学校工作，以区教体局的工作要点为指导，以“办让人民满意的教育、打造让人民满意的教师、培养让人民满意的学生”为宗旨，坚持“内外兼修”，以扎实推进素质教育，强化学生思想道德建设，深化课堂教学改革，提高教育教学质量为重点，扎实工作，锐意进取，圆满地完成了阶段教育教学任务，实现了预期目标，学校教育教学工作得到全面、协调、可持续发展。

### 一、党员发挥表率作用，共同进行理论学习

我校极为重视教师的思想政治工作，树立坚定正确的政治方向，不断提高履行职责能力。全校教师坚持多种形式的政治理论学习和品德修养，长期有效地发挥德育主阵地作用，使德育工作渗透于课堂，溶解在平时，促进理论水平和工作能力的提高。去年，自觉学习“强国之路 APP”已经成为我校教师的一种习惯，教师们在平日的工作中不断加强党性锤炼和品德修养，高标准、严要求自己的榜样形象和表率作用。

### 二、优化管理措施、落实工作责任，切实做好安全工作。

安全工作是学校工作的重中之重，在工作中，我进一步强化了全体师生的安全意识，牢固树立了“一切为了学生”的思想，制定了安全工作手册，与每位学生、学生家长班主任、教职工签订了安全责任书，有效防止火灾、触电、溺水、交通、食物中毒、暴力伤害等方面事故发生。

#### 1、加强师生安全教育，做好安全自查。

为确保师生生命安全和学校财产安全。我以定时检查和不定时抽查相结合，组织有关人员在校舍安全、交通安全，消防、用电安全，饮食安全、财产安全，师生人身安全进行彻底检查，排除侥幸心理，安排专人负责，抓细抓好。加强了防范措施，留有检查记录，彻底消除各种安全隐患。

#### 2、严格执行学校安全制度，落实责任。

建立了健全的学校安全制度，稳定工作责任制和责任追究制，采取有效措施，从而全面提高学校安全工作管理水平和应急能力；加强学校 24 小时值班，建立交通疏导值班制度。要求值班人员要切实负起责任。坚守岗位，做好安全保卫工作和学生管理工作，重要问题必须及时上报。

#### 3. 高度重视疫情形势，防患于未然。

疫情防控是学校重中之重的工作。学校不管分内、分外都积极参与献计献策，确保每一个环节都能够想到、做到，想细，做细，不出纰漏；教师克服各种困难，高标准按照要求进行口罩、体温计、防护服、消毒液、洗手液（香皂）等疫情防控物资的采购，保证了学校疫情防控期间物资的有序供应。此外按照上级要求对学校各场所进行科学有效的消毒，做好详细的消毒记录。

疫情防控工作远没有结束，我们还在继续认真努力毫不松懈的做好此项工作，为广大师生的工作、学习、生活提供有力保障。

4、与城关派出所建立了联防机制，确保学校周边环境安全。

学校政教处和派出所一起整顿学校内部及周边环境，特别是重点和要害部门的安全保卫和安全防范工作，给全体师生创造了一个良好、有序的教育教学环境。

### **三、深化校本培训，促进专业成长，打造骨干教师队伍**

#### **1、提升教师教育教学水平**

为提高教师的业务水平和教育教学能力，以学校的需求和教学方针为中心，组织教师学习培训，在校内各教研组采用分散与集中的方式，通过看名师课例、网上看专家讲座、听校内优秀教师讲座等途径，全面开展校本培训活动。

#### **2、“老师”带“新师”，求发展创共赢**

鼓励中青年教师及时“充电”，学校组织高级教师和学科骨干通过老师带新师进行课题研究、网络信息交流、成果推广，通过老教师言传身教、率先垂范，向新教师传播先进的教学理念，传授精良的教学经验，从而达到以点带面，以优秀个体影响教师群体的效果，形成学习共同体和成长共同体。与此同时为了使老教师掌握新方法，与时俱进，学校还专门组织老教师向新教师学习“希沃白板”的使用方法，增加课堂的趣味性，使课堂更生动。

#### **3、做好教师队伍的整合工作**

加强毕业班教师队伍建设，学校用心鼓励学校的每一位教师，使教师以饱满的精神状态投入工作。

### **四、强化德育管理，坚持以人为本，抓好学生思想道德建设**

学生思想道德的培养是学校工作的首要任务，学生要成才，首先必须要“成人”，成为有好的德行的人；其次是掌握知识，全面成为人才。全校教师树立为教育事业奉献终身的高尚理念，保持乐观积极心态，爱生如子，对学生实施理想

教育、感恩教育,进一步提高学生的思想认识,引导其养成尊师爱学的良好习惯。

1、学校继续加强班主任管理和研究,并定期召开班主任工作例会,提高班主任对未成年人思想道德建设工作重要性的认识,帮助他们掌握正确的班主任工作方法,有效地提高了班主任们开展德育工作的水平。组织开展班主任工作经验交流会,研究讨论各班级学生的学习情况、思想动态,相互学习,取长补短,提高自己的班级管理水平,以便今后更好的开展工作。

2、开展爱国主义教育、安全法制教育、文明礼貌教育主题教育活动。通过升旗讲话、纪念“建党100周年”合唱比赛激发学生的爱国热情,培养学生的爱国主义情感。通过黑板报、广播和班会宣传手段加强安全知识的宣传教育。

3、加强了学生的心理健康和青春期教育,根据当前广大独生子女孤独、偏执、心理脆弱,压力大等特点,对学生在学习和生活中遇到的问题要及时给予帮助,解答和指导,排除他们的心理困惑,培养学生良好的心理品质。要求任课教师充分发挥课堂教学的德育主渠道作用,课堂教学是加强未成年人思想道德建设的重要途径之一,任课教师在课堂上强化德育渗透,真正把德育贯穿于学校教育的全过程。做到了既教书又育人。

4、重视家庭教育工作。为了增进家长对我校的管理、教育教学以及自己孩子在学校生活的了解,学校多次组织家长会的同时,要求班主任关心爱护班里的每一个学生,对一些表现不太好的同学,倾注更多的爱和心血,和学生谈心的同时及时与学生的家长联系,沟通交流,向家长了解情况,耐心地做家长工作,取得家长的理解和配合,使每一名学生都能扬长避短,健康成长,从而进一步加强了与家长和社会相关部分的联系。积极构建了学校、家庭、社会三位一体,齐抓共管的德育工作体系,共同营造了有利于学生成长的良好育人环境。同时加大对德育工作的考核,根据教职工德育工作考核办法,把教职工的年终考核与德育工作目标相结合。

## **五、量化教学常规,做到因材施教,营造和谐育人环境**

1、狠抓常规管理工作。教学常规是教学工作的基础,是教学质量的保证。为此,我校特别注重抓好“备、讲、辅、考、思、研”为核心的教学常规管理工作学校倡导“提前一周备课制”、“集体备课制”。各科需提前一周备课,同年级、同学科教师集体备课,共同备教学内容、备学生实际、备教法、备学法、备习题;

在教学上，统一目标，统一重点，统一进度，统一检测。各教研室定期对教师的导学案、听课笔记、教学反思、学习笔记、业务笔记、学生作业进行检查；学校通过随时推门听评课、学生评教、召开学生代表会议等形式了解每一位老师的教学情况，并与教师的年终工作量化考核挂钩，学校进一步加大了对考勤、办公秩序，班主任老师的检查、评比和考核，以此来规范常规教学工作。

2、政教处和办公室一起，以定期检查和不定期抽查相结合，加大对教职工考勤和办公室秩序的检查 and 评比力度，检查一次，公布一次，学期末累计，为下学期的师德考核，评先树优、职称评选等提供了有利的依据。对迟到、旷工较多的教师坚决实行一票否决。同时根据文明评比条例，实行了流动红旗评比和文明班级评比制度，对一些思想素质好、业务水平高、责任心强，有奉献精神的班主任老师，在评先树优给必要的政策倾斜。

3、创建适合学生的教育课程。学校要求全体教师挖掘动态资源，树立学生是最大的课程资源的理念，师生、学校、生活的变化是最新的动态资源，不断挖掘动态资源，使课程资源校本化、生活化。通过不断变化的课程资源，不断调整课程结构、课堂结构、因材施教。

## 六、取得的成绩

2022年“五育并举先进单位”

2022年山东省绿色学校

2022年儿童青少年近视综合防治示范基地创建单位

经过去年的努力工作，学校圆满地完成了各项任务，但是，梳理中发现不足，盘点中找到差距，反思中寻到新的增长点。新学年，我相信在区教体局的正确领导下，全体教师的大力支持下，我们脚踏实地迎接新形势、新机遇、新挑战，我们将理清思路，突出重点，勤奋工作，讲究实效，争取走到前列，为开创城关中学发展新局面谱写教育新篇！

烟台市福山区城关中学

2022年12月6日